

Redacción y Administración: Calle del AFR, núm. 65. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS: ESPAÑOL: En la 1.ª plana, a 10 céntimos...

La producción y el comercio

Real decreto importante. He aquí la parte dispositiva de un decreto de Fomento, de gran importancia para el país.

TÍTULO PRIMERO DEL CONSEJO SUPERIOR DE LA PRODUCCIÓN Y DEL COMERCIO

CAPÍTULO PRIMERO Sus atribuciones y función

Artículo 1.º El Consejo Superior de la Producción y del Comercio se crea en sustitución del Instituto Superior de Agricultura, Industria y Comercio...

Art. 2.º Su función consistirá en evacuar las consultas que el ministro de Fomento le someta; en elevar al mismo por propia iniciativa las propuestas de medidas encaminadas al logro del objeto asignado al Consejo...

Art. 3.º La función de Centro Superior Consultivo abarcará la organización de servicios, las reformas legislativas, las de Administración y de procedimientos...

La función de iniciativa será amplia y comprensiva de iguales puntos que la de consulta.

La de fomento y propaganda comprenderá el estudio y recomendación de los medios conducentes a la creación y arraigo de entidades que promuevan a las necesidades económicas de mejora de la producción...

La intervención en el ejercicio de los servicios administrativos se verificará por conducto de las Secciones del Consejo, con el propósito de conocer la marcha de los mismos...

Art. 4.º El Consejo Superior en pleno conocerá del reparto o adjudicación de toda clase de premios y subvenciones concedidas por las leyes de Presupuestos...

Tendrá también a su cargo el Centro de Información Comercial, ya establecido.

CAPÍTULO II Su constitución

Art. 5.º El Consejo Superior de la Producción y del Comercio se compondrá de un presidente, dos vicepresidentes y diez u ocho vocales...

El ministro de Fomento nombrará por un trienio cuatro vocales con el carácter respectivo cada uno de agricultor propietario de montes, de ganadero, de industrial y de comerciante...

vocales restantes se elegirán para el primer Consejo Superior por la Asamblea convocada por el real decreto de 5 de abril último.

Art. 6.º Transcurrido este período de tiempo, y para lo sucesivo, cada renovación total trienal tendrá lugar del siguiente modo: Se convocará por el ministro del ramo una Asamblea...

Esta Asamblea discutirá, además de los puntos de iniciativa suya, los señalados previamente por el ministro...

En la última sesión de la Asamblea se constituirá el Consejo Superior que ha de funcionar durante otros tres años...

A su vez, el ministro del ramo y el Instituto de Reformas Sociales harán nueva designación de los vocales...

Art. 7.º El Consejo Superior tendrá el carácter de Comisión ejecutiva de la Asamblea para estudiar las proposiciones presentadas...

Art. 8.º Serán miembros correspondientes del Consejo Superior, por nombramiento del ministro, con carácter vitalicio...

CAPÍTULO III Su funcionamiento

Art. 9.º El Consejo Superior tendrá una reunión ordinaria trimestral...

Será objeto de sus deliberaciones la resolución de los asuntos que por el ministro se les sometan y los de propia iniciativa suya...

Celebrará una reunión extraordinaria siempre que el ministro le convoque y cuando se pida por tercercas partes del número de sus miembros...

En ambos casos la petición se elevará razonada al ministro, quien podrá denegarla con expresión de los motivos que a ello le muevan.

Art. 10.º Toda reunión se convocará con aviso individual y ocho días cuando menos de antelación, incluyendo nota de los asuntos que hayan de tratarse...

(Se continuará.)

La abstención de los liberales

EL CASO DEL SR. CORT

Por tratarse de un valenciano reproducimos las siguientes cartas que publica La Epoca: Madrid 17 de mayo de 1907.

Sr. Director de La Epoca. Mi distinguido amigo: En la prensa de anoche y en la de esta mañana he leído, con gran sorpresa...

Al día siguiente, a las nueve de la mañana, estaba ya levantado. Después de haber almorzado fuerte y haber celebrado de nuevo el mérito del vino de Saint-Jacques...

Indicó un campesino por dónde debía ir, y al cabo de tres cuartos de hora, llegaba a la aldea, o mejor dicho, al caserío en que habitaba Claudina Charvet.

Este caserío parecía completamente solitario. Como el frío era muy vivo, no salían los campesinos de sus viviendas, ocupándose en limpiar el grano.

Solo el ruido que producía aquel trabajo llegaba a los oídos de Mauricio.

Una ligera capa de nieve cubría el suelo. Un campesino, emboscado detrás de un montón de paja, esperaba, con una escopeta en la mano...

El ruido de los pasos del joven le hizo volver la cabeza, pues estaba prohibido cazar furtivamente, y Mauricio podía muy bien ser alguna autoridad.

—¿Me harías el favor de decirme dónde vive la señora Claudina Charvet?—le preguntó.

—Sí, señor—repuso el leñador, pues era leñador. —No teñéis más que ir seguidlo. Cuando veáis a la izquierda una casa grande, en cuyo patio hay plantados cuatro nogales, entrad, y estareis en casa de Claudina Charvet.

—Gracias. —No hay por qué dadas; estoy a vuestro servicio. Mauricio prosiguió su marcha.

El leñador volvió a coger la escopeta y se puso otra vez en acecho. Al cabo de diez minutos llegaba el joven al patio de los nogales.

sa, que he sido expulsado del partido que dirige el Sr. Moret.

A fin de que la opinión juzgue de la inexactitud de semejante noticia, creo que mi mejor rectificación está en la publicación de los siguientes cartas, cruzadas entre el Sr. Moret y yo en estos últimos días:

—Mayo 10.

Excmo. Sr. D. José Cort. Mi querido Pepe: Envíame con el acta de senador la adjunta renuncia firmada, y hágalo antes del domingo.

Su amigo, Moret.

—Mayo 12 de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi querido Segismundo: Hasta ayer no he recibido su carta, que con el carácter de urgente me ha dirigido V. el viernes.

Llevo, como usted sabe perfectamente, veintiséis años en el Parlamento, afiliado siempre al partido liberal. Durante todo ese tiempo mi conducta ha sido constantemente de la más exquisita corrección...

Dicho esto, me ha de permitir usted que le manifieste que el procedimiento que usted pretende, de enviarme con el acta la firma de la renuncia, fecha en blanco, lo he encontrado harto depresivo para quien, como yo, jamás, ni aun en los momentos en que el partido ha pasado por hondas crisis...

—Mayo 12 de 1907.

Excmo. Sr. D. José Cort. Mi querido amigo: Lo siento, pero no puedo modificar una actitud que no implica desconfianza para usted ni para ninguno de los que están en su caso...

Soy demasiado amigo de V. para no invitarle a que piense de nuevo su resolución; pero si a pesar de mi ruego persiste en ella, consideraré que, por razones que no se me alcanzan, deja de pertenecer al partido liberal...

—Mayo 12 de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

—Madrid 13 de mayo de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

—Madrid 13 de mayo de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

—Madrid 13 de mayo de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

—Madrid 13 de mayo de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

—Madrid 13 de mayo de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

—Madrid 13 de mayo de 1907.

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret. Mi estimado amigo: Insisto una vez más en las manifestaciones que le hice en mi carta de ayer; y como de la contestación de V. deduzco que no he tenido la fortuna de convencerle...

Ya comprenderá V. cuán doloroso es para mí tener que tomar esta resolución, después de veintiséis años de lealtad, consecuencia y desinterés; pero mi propia dignidad así lo exige en estos momentos.

Suyo, a pesar de todo, afectísimo, S. Moret.

lectura de la relación de dichos datos la imposibilidad de reunir en dos días todos los solicitados.

Se presentó, entonces, y fué desechada una proposición incidental solicitando la suspensión del debate, y después se planteó este, defendiendo el Sr. Calvelón el voto particular, en el que se pide la nulidad de las elecciones senatoriales...

El ministro de la Gobernación contestó justificando la política electoral del gobierno, reservándose para cuando se formulen cargos concretos el contestarlos cumplidamente...

En cuanto a procedimientos electorales seguidos, manifestó el ministro que el gobierno deseaba amplio debate sobre el asunto, declarando que durante el último período de mando liberal se incoaron mas de mil ciento expedientes contra Ayuntamientos.

Con esto quedó retirado el voto particular. El Sr. Rodríguez pronunció un discurso censurando la política electoral del gobierno...

El ministro de la Gobernación afirmó que el gobierno había procedido dentro de la ley, manteniendo la neutralidad electoral...

El señor ministro de Gracia y Justicia declaró que no se le había formulado ni una sola queja sobre intervención de tribunales ni jueces en las elecciones...

Los dictámenes fueron aprobados sin mas incidentes.

—Próximo a inaugurarse el nuevo servicio de agua de alta presión...

También costó una traza de 100 metros que se disparó en los claustros al terminar la misa.

Los patios del hospicio estaban adornados con profusión de escudos, banderas y colgaduras de los colores nacionales.

Todas las personas oficialmente invitadas a la fiesta hicieron entusiastas y merecidísimos elogios de la esmerada limpieza y aseo característicos de aquella benéfica casa...

—Beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad será la función que el próximo viernes celebrará en el Teatro Principal la compañía Guerrero-Mendoza...

La determinación de los Sres. Mendoza-Guerrero nos satisface por un doble motivo: por haber accedido a la indicación de los ilustres directores del Teatro Español...

—Como anunciamos, verificáronse ayer las pruebas públicas de la presión de las aguas potables, que resultaron muy bien.

—En el correo de Madrid llegaron ayer más de cincuenta obreros del Patronato de Alcoy, presididos por el celoso y popular Modest Chusep...

Fueron recibidos en la estación por el concejal Al oír hablar de esta cantidad la señora Charvet no pudo ocultar su grandísima emoción.

Se extramocó de pies a cabeza y miró de reojo sin levantar la cabeza a su interlocutor, cuya sonrisa le parecía siniestra...

A pesar de su turbación no perdió su sangre fría, y tuvo cuidado de no contestar nada acerca de los treinta mil francos.

—Sí, señor, fué el 17 de noviembre—dijo al cabo de un momento con voz que se esforzaba por hacer aparecer tranquila...

—Me acuerdo como si hubiera sido ayer. Eran las nueve de la noche, y estaba tan oscura, que no hubiera sido posible verse la mano en la calle...

—¿Queréis un vaso de vino? —No, gracias; concluyo de almorzar en Vic sur Brainsnes—repuso Mauricio.

Y se sentó. Hizo lo mismo Claudina Charvet, echó unos sarmientos en la lumbre, y prosiguió: —¿Decíais que teníais que hablarme de un asunto serio?

—Sí, señora. —¿De qué se trata? —De una niña que os confieron. Quieren saber qué ha sido de ella.

—¿Una niña que me confieron?—repitió Claudina. —Eso no es decir nada. He tenido tantos pequeños a mi cuidado que será preciso que me digáis cuál era.

—Una niña que se le llamaba Simona. —¿Simona? —Sí, ya sé de lo que queréis hablar. Me de una niña que me trajeron una noche del año 1854, que por cierto hacía un tiempo malísimo.

Iluminóse el rostro del joven. —¿Veis que tenéis buena memoria y os doy la enhorabuena por ello...—dijo sonriendo.

—Fué en efecto, el 17 de noviembre de 1854 cuando os entregaron a la pequeña Simona, que escasamente tendría entonces tres días, y al mismo tiempo una suma de treinta mil francos.

—Y se marchó después de haber un rato con mi marido, a pesar de lo mucho que llovía y haberle ofrecido que se quedase aquella noche en nuestra casa.

(Se continuará.)

—¿Qué deseáis, caballero?—preguntó la campesina. Mauricio contestó a esa pregunta con la siguiente: —¿Es a la señora Charvet a quien tengo el gusto de hablar?

—Sí, señor, yo soy. —¿Vivíais en Vic-sur-Braignes hace cinco años? —Sí, señor. —¿En qué puedo servirlos? —Señora, tenemos que hablar de un asunto serio y deseárais que estuviésemos solos.

—¿Qué deseáis, caballero?—preguntó la campesina. Mauricio contestó a esa pregunta con la siguiente: —¿Es a la señora Charvet a quien tengo el gusto de hablar?

—Sí, señor, yo soy. —¿Vivíais en Vic-sur-Braignes hace cinco años? —Sí, señor. —¿En qué puedo servirlos? —Señora, tenemos que hablar de un asunto serio y deseárais que estuviésemos solos.

—¿Qué deseáis, caballero?—preguntó la campesina. Mauricio contestó a esa pregunta con la siguiente: —¿Es a la señora Charvet a quien tengo el gusto de hablar?

—Sí, señor, yo soy. —¿Vivíais en Vic-sur-Braignes hace cinco años? —Sí, señor. —¿En qué puedo servirlos? —Señora, tenemos que hablar de un asunto serio y deseárais que estuviésemos solos.

SIMONA Y MARÍA 77 POR XAVIER DE MONTEPÍN (Prohibida la reproducción) (CONTINUACIÓN) —¿Es pobre tal vez? —Dispensad, caballero... Claudina, sin ser rica, vive muy desahogadamente...

LA ABSTENCIÓN DE LOS LIBERALES EL CASO DEL SR. CORT (Se continuará.) Al día siguiente, a las nueve de la mañana, estaba ya levantado. Después de haber almorzado fuerte y haber celebrado de nuevo el mérito del vino de Saint-Jacques...

Sr. Perez Lucia y nutridas comisiones de los centros de obreros católicos. Los obreros alocaron al señor obispo de Loryma; oyeron misa en la capilla de la Virgen de los Desamparados, visitaron varios monumentos y el puerto, y fueron muy obsequiados por el Patronato Valenciano.

Por la noche, en honor suyo, se organizó una agradable velada en el Círculo de la calle de Valldigna, y una sesión en la Universidad popular, en la que el celo e incansable propagandista católico D. Juan Reig les dió a conocer muy interesantes proyecciones luminosas de temas generales y local, y en particular una serie muy instructiva y moral sobre los efectos sociales e individuales del alcoholismo.

En el tren correo regresarán a Alcoy los expedicionarios.

—Ayer como octava de la fiesta de nuestra excelsa Patrona, celebró su Cofradía la fiesta anual en la capilla de la Virgen. También dedicaron solemnes fiestas a Nuestra Señora de los Desamparados el Gremio de Sogueiros en la capilla del Obrador del huerto de Enseñada, y los vecinos del barrio de Cuarte en la iglesia parroquial de San Miguel y San Sebastián.

—Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiorraína Caldeiro. Píbase en farmacias.

Crónica RELIGIOSA

Ayer, como octava de la fiesta de nuestra excelsa Patrona, celebró su Cofradía la fiesta anual en la capilla de la Virgen. También dedicaron solemnes fiestas a Nuestra Señora de los Desamparados el Gremio de Sogueiros en la capilla del Obrador del huerto de Enseñada, y los vecinos del barrio de Cuarte en la iglesia parroquial de San Miguel y San Sebastián.

—La fiesta religiosa correspondiente a la Dominica de Pentecostés celebró ayer en la Basílica Metropolitana con gran esplendor. Ofició el deán, Dr. Cirujeda y Ros, actuando de diácono y subdiácono los beneficiados Sres. Sanchez y Planes, respectivamente. El vicario del convento de San José, D. Luis Ballester, predicó un excelente sermón alusivo a la festividad del día.

—La fiesta dedicada en la iglesia de Santa Catalina a la antigua imagen del Santísimo Cristo de la Corona, fué muy solemne. Predicó el sermón el joven ilustrado coadjutor de la misma D. Adolfo Ortuño, probando con gran erudición la realidad de poder omnipotente de Jesucristo, representado en el emblema de su Corona.

—En la solemne función religiosa que se celebrará mañana martes en la capilla de la Virgen de los Desamparados, cantará una de las mejores misas de D. Salvador Giner, bajo la dirección de éste, el estudioso tenor valenciano Sr. Gomis, cuya buena voluntad y estimables condiciones artísticas son de todos conocidas.

—Ayer se celebró el tierno acto de la Comunión en las parroquias de San Andrés, San Bartolomé y Santa Cruz, pronunciando la plástica preparatoria los respectivos curas párrocos. Asistieron a la sagrada mesa numerosos niños y niñas.

—Ayer tarde falleció la respetable señora doña Juana del Campillo de Gomez Pardos, sufriendo a su estimadísima familia en profundo duelo. La finada por sus virtudes era muy querida de cuantos se habían honrado con su trato.

Noticias MILITARES

El capitán general Sr. Jimenez Castellanos revisará hoy al regimiento de Mallorca en el campo del río. No lo hizo ayer, como estaba anunciado, por tener que cumplimentar al general jefe del Estado Mayor Central Sr. Martítegui.

SOCIADADES

En la Sociedad «Valencia Nova» dió ayer cuenta su presidente, D. Faustino Barberá, del viaje que había hecho a Barcelona y Zaragoza para conocer el estado de opinión respecto al problema regionalista y a la Asamblea que ha de celebrarse en nuestra ciudad a fines del mes próximo.

El Sr. Barberá manifestó que en todas partes había sido muy bien acogido, alentándole catalanes y aragoneses para proseguir por el camino emprendido, y ofreciéndole unos y otros su cooperación. Dijo que no solo en Barcelona se rinde fervoroso culto a las ideas regionalistas, sino que también en Zaragoza, entre los elementos intelectuales se abría paso una poderosa corriente en favor de esas ideas, sin menoscabo de la unidad de la patria.

Terminó su conferencia diciendo que creía asegurado el éxito de la Asamblea, y que a ella acudirían representaciones muy nutridas de los antiguos reinos de la Corona de Aragón, y haciendo varias consideraciones sobre los principios en que se asienta la Solidaridad, principios que permiten la agrupación de todos los hombres, aún teniendo criterio diferente sobre problemas trascendentales.

Habló después, y a instancias de los concurrentes, D. Manuel Simó, quien manifestó que aunque pertenecía al partido carlista, era resultado defensor de esos principios de la Solidaridad que

habían llevado a constituir el vigoroso bloque que hoy representa en Cortes a Cataluña.

—La Asociación de Obreros en General celebró la noche del sábado con un espléndido té el XVI aniversario de su fundación. A esta fiesta, que resultó prueba elocuentísima de la cultura de la Sociedad y del envidiable desarrollo que ha alcanzado, asistieron, entre otros, el alcalde Sr. Martínez Aloy, los Sres. Guzmán, Borsó, Sr. Carminati y Caravaca, todos los cuales y el presidente de la Asociación, Sr. Valero, pronunciaron discursos, que fueron tan elocuentes como aplaudidos.

El Sr. Borsó leyó, además, una sentida carta del Sr. Bernabé Herrero, hijo político del fundador de la Sociedad, del insigne Pérez Pajol, adhiriéndose al acto que se celebraba.

—En el Círculo de la Liga Católica de los distritos de la Universidad y Teatro se celebró anoche una velada literario-musical en honor de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados. Presidió el canónigo Dr. D. Juan de Dios Nogueira.

Después de una bonita sinfonía ejecutada en el piano por D. Bernardo Ubeda, pronunció un elocuente discurso el profesor del Seminario y secretario del Círculo D. Valentín Pérez Ramón, que cantó las glorias de Valencia, puesta bajo la protección excelsa de la Madre de los Desamparados, siendo interrumpido varias veces por los aplausos de la concurrencia.

Los restantes números del programa fueron los siguientes: Romanza por el tenor D. Vicente Bou; poesías valencianas, recitadas por D. Miguel Gimeno Puchades; *Aos Maria*, de Otello, cantada por la señorita Irene Sanz; diálogo por las niñas Martí; rítmico de *La Bohème*, por la señorita Anunciación Aguilár; poesías castellanas, leídas por D. José Guzmán Guallar; *Vies d'Arte*, de Tosca, por la señorita Irene Sanz; monólogo chistoso, por el señor Veza, y romanza de *Manon*, por la señorita Conchita Sanz.

Notas LITERARIAS

Los Juegos Florales de Colonia se han celebrado este año —ya lo digimos— bajo el patrocinio de Santa Isabel de Hungría, a quien se han dedicado por ser también este año el centenario de aquella Santa. Presurgio, que es su ciudad natal, ha contribuido a esta grandiosa solemnidad literaria, ofreciendo seis valiosos premios a las mejores poesías dedicadas a su loor, y escritas en los idiomas alemán, húngaro, francés, italiano, castellano y provenzal. La composición castellana que ha obtenido el premio es de nuestro querido Director D. Teodoro Lorente y Olivares.

Fiestas POPULARES

Con gran esplendor también celebraron los vecinos de las calles de la Xerea, San Bult y En Blanch, la fiesta a su Patrono el Santo Bulto de Jesús en la parroquial de San Esteban. Se cantó la misa y tercio de Giner, y al Ofertorio un motete de Cortina, estando encargado del sermón el elocuente orador sagrado Dr. D. Enrique Pérez Thous, vicario perpetuo del Hospital provincial. A las siete de la tarde salió una lucida procesión, en la que figuraban los enanos y las banderolas, gran número de fieles, el apostolado, la imagen de San Bult y una banda de música con piquete. Por la noche hubo serenata en la plaza donde se coloca el altar del Santo.

SUCESOS

Ayer mañana se declaró un violento incendio en la calle de Tomasos, núm. 17, que en los primeros momentos llegó a tomar grandes proporciones.

Apenas dieron las campanas la señal de alarma, acudió la brigada de Bomberos, pero no pudo realizar cuantos trabajos eran necesarios, debido a que las bocas de riego no daban suficiente agua. En vista de esto, se hizo uso del aparato extintor de incendios, que dió gran resultado.

Del incendio no pudieron salvarse unos cerdos y una caballería que había en el corral de la casa, los cuales quedaron carbonizados.

El incendio produjo grandes desperfectos en el edificio. Las pérdidas son de bastante consideración.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales.

—En la casa de Socorro de Serranos fué asistido ayer un niño de siete años, llamado Vicente Sanz Rodríguez, que sufrió la fractura completa del antebrazo derecho, a consecuencia de una caída.

—Ayer penetraron ladrones en el piso 1.º de la casa núm. 87 de la calle del Pintor Domingo, domicilio de D. José Fallorla, llevándose 100 pesetas en metálico, dos mantones de Manila y varias ropas.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

—También visitaron los caecos el piso bajo de la casa núm. 19 de la calle de Murillo, llevándose algunos objetos de escaso valor.

Las Escuelas Salesianas

Fiestas a María Auxiliadora en las Escuelas Salesianas de la calle de Sagunto

Solemnes, bajo todos conceptos, prometen ser las fiestas que este año celebrarán en honor a su Patrona, la Santísima Virgen, bajo el título de Auxilio de los Cristianos, los padres Salesianos y alumnos, establecidos en esta capital.

La novena, que empezó anteayer, sigue con devoción y entusiasmo, cada vez mayor; las funciones del triduo y fiesta, prometen ser verdaderamente espléndidas.

Según programa recibido, además del solemne trisagio que se celebrará los días 23, 24 y 25, ejercicio y bendición con S. D. M., habrá sermón que predicarán: el primer día el reverendo don Vicente Soto, capellán del Asilo de San Juan Bautista; el segundo, el reverendo D. Rafael Martín, beneficiado de los Santos Juanes; y el tercero, el reverendo D. Salvador Tajamantes, beneficiado de San Nicolás y coadjutor de San Miguel.

A dar mayor esplendor a estas fiestas contribuirán, sin duda, los numerosos cooperadores y amigos con que cuenta dicha obra en esta capital. Al efecto, han sido invitados para dichos actos religiosos, y no dudamos que acendrán solícitos a honrar a la Divina Patrona de las obras Salesianas.

Las funciones empezarán a las seis en punto. A fin de que nada falte a esta festividad, la iglesia será convenientemente adornada, y el altar donde se venera la imagen de María, será lujosamente engalanado, habiéndose encargado de hacerlo tres señoras de esta ciudad, entusiastas cooperadoras Salesianas.

El día de la fiesta, que lo será el 26, durante la misa de Comunión en la que comulgarán por primera vez un buen número de niños, se cantarán escogidas composiciones musicales. En la misa solemne de las diez está el sermón a cargo del P. Leonardo de Bañenas, capuchino. Por la tarde tendrá lugar la devota procesión, que recorrerá las calles de aquella barriada.

Ya que hablamos de dicha obra, no será fuera de propósito indicar algo de lo que llevan hecho en el presente curso. A las escuelas asisten regularmente más de 600 niños externos, divididos en 12 clases ó cursos, esto aparte de los 100 alumnos internos que en los talleres y en las clases se educan cristianamente. Las clases son capaces y con material suficiente. El trato que se les da es en todo conforme con el Sistema Preventivo que allí se sigue. Vigilancia y sacrificio, es lo que en pro de la juventud se imponen aquellos buenos padres.

La enseñanza abarca: Lengua Española y Francés, Aritmética, Algebra y Teoría de Libros, Geometría y Agrimensura, Historia patria, Ciencias naturales, físicas, químicas, Dibujo geométrico, lineal y de adorno, y sobre todo Religión y Moral.

Esta enseñanza se da según el sistema cíclico, y conforme al modo más práctico y adoptado por las eminencias pedagógicas del presente siglo.

Por esto no es de extrañar que los resultados superen a las esperanzas, por cuya razón los padres se apresuran a llevar a sus hijos a aquellas Escuelas y si no fuera por la falta de local, podrían llegar a 800 y quizá a 1.000 los niños que las frecuentarían.

Cuentan para su honesta recreación con patios capaces, juegos variados y un teatro, donde se dan morales y bonitas representaciones, y así mezclan lo útil con lo moral, divirtiéndose a su placer en los días festivos.

Cuentan también con una pequeña banda y escuela vocal de canto, que dá mayor esplendor en las funciones religiosas, ejecutando hermosas y artísticas composiciones.

Esto es en resumen lo que allí se hace, y mucho más se haría con un poco más de cooperación. Hace tiempo se trata de levantar un edificio por resultar incapaz el actual, pero la falta de medios impide todavía realizar tan convenientísimo propósito.

De esperar es que los católicos valencianos presten su cooperación a tan benéfico instituto.

DE SPORT

Regatas á vela y remo

El Club Náutico de Valencia ha organizado para el próximo domingo unas regatas á vela y remo. Aquellas serán a las diez de la mañana, y éstas a las cinco de la tarde, según el siguiente programa:

Regatas á vela

Primera local: Balandros de socios del Club.—Primer premio, 300 pesetas, y segundo, 200.

Segunda local: Botes guairos de socios del Club.—Primer premio, 150 pesetas, y segundo, 100.

Tercera local: Botes latinos de socios del Club.—Primer premio, 100 pesetas, y segundo, 75.

Estas regatas podrán alterarse ó aplazarse si las condiciones del tiempo lo exigieran. El punto de salida, como asimismo la distancia que se ha de recorrer, será fijada por la comisión de Regatas, según el viento que reine.

Las disposiciones generales serán las que rigen en el Reglamento Internacional de Navegación, cuyas principales reglas se harán conocer a los interesados al tiempo de la inscripción.

Regatas á remo

Primera local: distancia 1.000 metros con una virada. Canos de paseo á dos remos de punta y timonel.—Primer premio, una medalla de oro y tres de plata, y segundo, un objeto de arte y tres medallas de bronce.

Segunda local: distancia 1.000 metros con una virada. Botes de buques de guerra.—Primer premio, 100 pesetas, y segundo premio, 50.

Tercera regional: yolas de mar, en la que toman parte los Clubs de Barcelona y Alicante. Distancia 2.000 metros con tres viradas.—Primer premio, una medalla de oro y cinco de plata, y segundo premio, un objeto de arte y cinco medallas de bronce.

Cuarta local: distancia 1.000 metros con una virada. Canos á ocho remos.—Primer premio, una medalla de oro y nueve de plata, y segundo premio, nueve medallas de bronce.

Quinta local: distancia 1.000 metros con una virada. Lanchas á seis remos.—Primer premio, 125 pesetas; segundo premio, 75, y tercer premio, 50.

El Jurado

El Jurado lo componen los señores siguientes: Presidente, Excmo. señor comandante de Marina; vicepresidentes: señor jefe de este apostadero y señor ingeniero jefe de las Obras del Puerto de Valencia; vocales: comodoro y capitán del Club Náutico y dos designados por la Junta del mismo, además del señor presidente del Club; jueces de salida y llegada: D. Manuel Perera y D. Vicente Miguel; jueces de boya: D. Pedro Tonda, D. Salvador Selma, D. Manuel Vicent y D. Vicente Lila.

Otros detalles

Los propietarios de las embarcaciones, tanto á vela como á remo que deseen tomar parte en las regatas, solicitarán su inscripción en el local del Club, hasta el día 25, de cuatro á siete de la tarde. Al tiempo de inscribirse ha de hacerse constar el nombre de la embarcación, del patrón y número de tripulantes, entendiéndose que las embarcaciones á vela han de ser precisamente de esta matrícula y patrocinadas por socios del Club Náutico.

El sorteo de boyas para todas las regatas se efectuará el mismo día que éstas se celebren, en el local del Club, de ocho á diez de la mañana. Las viradas se efectuarán sobre babor boya individual, entendiéndose que el equipo que tocara una de éstas con el bote ó con el remo, pierda la regata. En la regata que tomen parte dos embarcaciones, sólo se otorgará un premio, y dos si luchan tres ó más. La salida se señalará con un disparo y la llegada con otro. Si la salida es falsa se anunciará con un segundo disparo. Las decisiones del Jurado serán inapelables.

Los socios del Club Náutico deben retirar sus pases y los de señoras que les correspondan, de la secretaría del mismo, desde el 21 hasta el 25, de tres á siete de la tarde.

TEATROS

PRINCIPAL

Ayer volvió a representarse *El ladrón* con el mismo entusiasmo éxitos del primer día.

Maria Guerrero, Mendoza, Codras, todos los artistas, oyeron los entusiastas aplausos con que el público premiaba su notable labor.

La *Mise en scene* de esta obra, debe consignarse aquí que por su propiedad, su buen gusto y su riqueza, llama justamente la atención.

Allí típicos verdaderamente artísticos; allí salvas enteramente modernas (por ejemplo: el *living-room* del primer acto); muebles de autenticidad notoria como la cómoda Luis XV; otros accesorios como las lámparas eléctricas, de gran novedad; las finísimas ropas de cama con las iniciales de María y Fernando; el juego de plata auténtica del tocador; todos los detalles de mobiliario y disposición de escena demuestran que quien los dispone sabe vivir.

Los trajes de María Guerrero también son modelo de arte y buen gusto. Están hechos por el célebre Paquin, de París, y su descripción sería un interesantísimo artículo de gran moda.

Como ayer anticipamos, esta noche tendrá lugar una gran función extraordinaria y fuera de abono, en la que se estrenará el notable drama en cuatro actos de D. Joaquín Dicenta, *Daniel*.

LA SEÑORA Doña Juana del Campillo de Gomez Pardos ha fallecido en la tarde de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su viudo, hijos, hijas políticas y nieto, suplican a sus parientes y amigos rueguen a Dios Nuestro Señor por su alma, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Llano del Remedío, 6, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, y á la misa de *corpore insepulte* que se celebrará mañana, á las diez, en la iglesia parroquial de San Juan del Hospital (calle de Isabel la Católica). Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de Loryma han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la Iglesia de Santa Catalina de Sena, serán en sufragio del alma de D.ª Carmen Ortells Arnau Viuda de Ylario en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento. Sus hijos y demás parientes ruegan á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, á lo que quedarán agradecidos.

Para mañana martes, trece de abono, se estrenará la preciosa comedia, original del Sr. Dicenta, titulada *Amer de artistas*.

DE TOROS

SIN COMENTARIOS

En secreto. Si algún mortal queda afortunado en el mundo, ese es un servidor.

Pero no vayan á creer que me ha tocado la Lotería; ni que me ha salido un tío millonario en América; ni que me ha llegado la hora de participar de eso que llaman turrón del Presupuesto. Es que... verán Vds. lo que me pasó ayer tarde.

Llegué á mi casa después de la corrida dispuesto á hacer una minuciosa y concienzuda apreciación de los Otaola y de sus matadores, cuando se fijó mi vista en un billete perfumado que una mano misteriosa colocó sobre mi escritorio.

El billete, en el que se me daba una cita, era anónimo, pero por la forma de la letra, y mas aun por la propensión á poner las *hastas* sin *h*, deduje que era de alguna mujer.

Pasados los primeros momentos de asombro que tan agradable sorpresa me produjo, tiré de cosmético, tracé varias paralelas transversales para disimular la calva, me acaicé lo mejor que pude, y luciendo estos andares de oculto apasionado que me reservo para los días de toros, me dirigí al punto de la cita.

—¿Y dice V., que es aquí? —Sí, señor. Quinto cielo, derecha. —Y dice V., que es una divinidad. —Una verdadera divinidad, pero ándese V. con cautela, porque se trata de una mujer peligrosa, y el que incautamente se entrega en sus brazos, es hombre perdido.

—¿Caracoles! Tentado estuve de volver á mi casa, pero pudieron mas el deseo, la curiosidad, el... en fin, que me precipité por la escalera, subí de cuatro en cuatro los peldaños, y...

Aquí vienen como anillo al dedo unos puntos suspensivos, pero no sean Vds. maliciosos, porque si recurro á ellos es para no prolongar el relato.

Cuando entré en la Redacción eran las dos de la madrugada. Mi consejera tenía razón. La divinidad del billete amoroso era la Peroza, hija legítima, según dicen las crónicas, del Sueño y de la Noche, la misma que por coquetear con el señor de Neptuno, sufrió como castigo el verse convertida en galápagos.

Me parece poco. Si yo formo parte del tribunal, la condeno á presenciar una corrida con buyes de Otaola.

Ya saben Vds., pues, por qué no hago hoy juicio crítico, y por qué transcribo las notas sin comentarios. ¡Maldita Peroza!

Tarde buena, cielo despejado, y un venticello fresco é impertinente para los que han de actuar á pié en el redondel.

A la hora fijada descubrimos en el palco presidencial una flamante canariera. Era el Sr. Martín Mengod, y no iba solo, llevaba en clase de asesor reincidente al compadre *Aguaiyo*.

Por sabido se calla que los chicos y los grandes hicieron el consabido desfile, cambio de capotes, etc., etc., y puestos en suerte Fajardo, Formalito y Quilín, se abrió el portón para dar paso al

Primero Respondía por *Aceitro*, llevaba en el costillar el núm. 57, y era berrendo en negro aparejado, botinero, de libras y pitones.

La salida fué de bueno, pues sin encomendarse á Dios ni al diablo, salió con la tanda y mejoraron los tres, á pesar de que el primer puyazo lo recibió en las costillas, y pagó los vidrios rotos el último que mojó.

Conjeto debutó con cuatro verónicas de buena marca, clase extra las tres últimas. Colocado el bicho en suerte, aguantó tardeando cinco varas, una honda, que acabó con la poca bravura que heredó de su mamá.

Quedaron para el arrastre dos potros. Segundo tercio: El Otaola, hecho un marmolillo, por lo que recibió un par y dos medios, diciendo para su capote: «¡ahí me los den todos!».

Conjeto comenzó con un pase cambiado, al que siguieron veinticinco más con ambas manos y clases diferentes, sin contar unos latigazos, y todo ello por la cara; luego pinchó en buena forma, sin que el toro hiciera por él, continuó el muleteo, y en el preciso momento en que Antonio había iniciado el viaje, se distrajo el toro, á pesar de lo cual dió un pinchazo. Mas pases y en tablas del cinco, media estocada al volapié alta, otra serie de ocho telefonazos sobre la izquierda, una aproximación de descabello y... venga de ahí, señores de la charanga.

El toro pedía la muerte desde un principio donde el cordobés le llevó al final, á pesar de lo cual, hasta los diez minutos, no lo advirtió... sin comentarios.

Segundo Garcito, negro zaino, núm. 81, bien puesto y bien cebado. En esto no podrá tener la empresa queja del ganadero.

El Otaola pasó por delante de Churro, Paje y Torero, saludándonos desde respetable distancia. A continuación apuntamos una serie, sin fin, de capotazos, sin que el animal rematara.

En la primera vara, Paje recibió un batacazo, Churro señaló la segunda y cayó también, mojó después Torero sin consecuencias, volvió á caer Paje en la cuarta, y fué del segundo el quinto y último puyazo.

Total, que el bicho resultó rana, y como no apretó no le hicieron apenas pupa. Blanquet y Pajalarga llenaron regularmente el segundo tercio, y Valenciano en cinco minutos pinchó dos veces con los terrenos cambiados, y acabó con un descabello.

Tercero Cervicero, núm. 71, negro con bragas, mas fino de cabos que sus hermanos, pero poco. Bienvenida dió en dos tiempos cuatro verónicas. No pudo ser ni una mas, porque el cornúpeto solo tenía ganas de estrazarse las piernas, y se la fué á Manolo de las manos.

Y ¡vamo á picá! De esta faena se encargaron Civil, Pica y Cantaritos, los cuales, contra la voluntad de Cervicero, que era todo espuma, le arañaron el cutis cinco veces por dos porrazos. Entre barreras sonreía, rebosando satisfacción, el contrastista de los caballos.

Los banderilleros de turno pasaron sus fatiguitas, porque al buey volvieron á darle cuerda y no había poder humano que le fijas.

Bienvenida brindó, se fué al bicho, le dió unos pases casi invisibles, por lo rápidos, y al ver que juntaba las manos, se arrancó, con paso atrás, y marcó un pinchazo alto. Nueva preparación, nuevo paso atrás y nuevo pinchazo, despidiendo el bicho el estoque, y una ladecada con derrame exterior.

Cuarto Nochebuena, núm. 82, cárdeno, de arrobas, caído y sobrado de defensas y un poquitín bizzo del pitón de la muerte.

La labor del Fajardo, Formalito y Quilín fué breve; cuatro picotazos, una caída y un penco. El toro se declaró francamente buey, se dejó como un condenado al castigo y hasta se permitió volver la cara.

Si tuviera tiempo y ganas de escribir, qué cosas le diría yo al Sr. Otaolanruel! ¡Ah! se me olvidaba anotar que Conjeto trató de veroniquear y como el animal no estaba para tafetanes, le envió una taracada que á poco se le alcanzó.

También Bienvenida pudo sufrir un desvío. Quiso cambiar al bicho de terreno corriendo por derecho, le dió una vueltecita como remate para fijarlo y cayó por haberse enredado con el capote, sin que de ello se enterara Nochebuena.

Este llegó á baderillas manso perdido y con la cara por el suelo, por lo que los muchachos se limitaron á salir del paso sin buscar palmas.

Tampoco digo yo que las deseaba Conjeto, quien sin grandes preparativos sacudió un sartezazo unas mijias desprendido y luego un volapié mejor. Minutos, 6.

Quinto Aguardentero, núm. 8, negro, delantero de pitones, de tipo más fino que sus hermanos y más buey que los cinco juntos. Mi enhorabuena á don Carlos.

Recibió el primer puyazo y salió de estampía, tomando la valla por el 2.

Vuelto al redil, Churro, Torero y Paje le taladraron el cuero cuatro veces, por dos batacazos, y... un piropo del contrastista de los caballos.

Defendiéndose, como gato panza arriba, llegó el bicho al segundo tercio, y el público con la acostumbrada oportunidad, pidió que palitroquearan los maestros.

Valenciano, sin hacerse de rogar, después de un viaje inútil y con un cuarto eorto, dejó un andabueno. Bienvenida trató también de salir andabueno, lo hacía la cara, pero el toro, sin decir ahí voy, partió á un encuentro como una flecha, y bastante hizo el chico que evitó el choque. Repetido á la media vuelta y dejó un par regularillo.

Salao cerró el tercio con dos palos en las inmediaciones de la palatilla.

El toro, cada vez mas difícil, con el hocico metido en la arena, y con ganas de dar un susto al primero que se le pusiera á tiro.

Valenciano, ayudado eficazmente por Blanquet (¡olé los peones de mi tierra!), toreó lo preciso, y entrando y saliendo rápidamente de una estocada alta con derramamiento exterior de sangre. ¡Vaya una pena la que nos echamos de encima! Minutos, 5.

Sexto Barroso, núm. 82, ensabanado, cárdeno por la cara y calcetero, y como sus antecesoras, de muchas carniceras.

Por una falsa maniobra obligó á los de tanda á salir delante de él á todo vapor.

Bienvenida zaragató unas verónicas y farolillos con tan poco aseo, que á nadie se le ocurrió tocarle las palmas.

El toro, aunque no era cosa del otro jueves por su bravura, por aquello de que en la tierra de los ciegos, etc., resultó el muerto de la corrida.

Bienvenida brindó al sol, toro con mal dis-... En la plaza se oyó un bostezo general y pro-

Y pongo fin á esta revista con la frase de re-... En la plaza se oyó un bostezo general y pro-

Teatro Principal Compañía Guerrero-Mendoza ESTA NOCHE Función extraordinaria DANIEL ESTRENO A las 9

Diario de Avisos

Acequia de Rascaña.—Vega de Valencia.—El día 26 de los corrientes y diez horas, los señores propietarios, regantes y dueños de los molinos que se utilizan de las aguas de esta acequia, se reunieron en el antedespacho del Ilmo. señor gobernador civil de esta provincia en junta general ordinaria, para la dación de cuentas del ejercicio de 1906 á 1907, aprobación ó impugnación de las mismas y otros objetos.

En la noche de hoy se celebró el banquete de los carlistas. En los viveros se ha celebrado esta tarde el banquete carlista que se estaba organizando desde hacía algún tiempo.

Este acto se ha verificado para conmemorar el triunfo del partido. Asistieron 1.400 comensales. Presidió el Sr. Barrio y Mier que tenía á su lado, entre otros caracterizados carlistas, á los señores Mella, Llorens y marqués de Tamarit.

También asistieron todos los senadores y diputados del partido. El orfeón vizeaino cantó al comenzar el banquete el «Gusnikaco Arbola», que oyeron de pie y descubiertos todos los presentes.

Durante la comida se otonaron varios zorticos. Terminada ésta, el presidente del Círculo Carlista de Madrid leyó gran número de adhesiones de provincias y un telegrama de París, firmado por D. Jaime, á dándosele al acto. El despacho fué muy aplaudido.

Se acordó expedir á D. Carlos, que se halla en Venecia, un telegrama de adhesión inquebrantable. El Sr. Mella pronunció un notable discurso, aludiendo que se congratulaba de la celebración de dicho acto. Hostigó duramente el anticarlistismo, el cual, dijo, que fué causa de la pérdida de las Colonias, y atacó al liberalismo, calificándolo de ser el causante de todas las desgracias que afligen al país. Hizo constar que los carlistas no son separatistas, sino que, por el contrario, son la más grande afirmación de la unidad de la patria. Defendió el regionalismo, y terminó diciendo que estaba en un todo conforme con el programa de Barcelona.

El Sr. Barrio y Mier pronunció el discurso-resumen, elogiando la reanunciación del partido carlista, diciendo que el despertar de éste demuestra que se aproximan acontecimientos importantes para la nación.

Excitó á los diputados y senadores tradicionalistas á defender con tesón los ideales del partido desde los escaños de ambas Cámaras. Defendió el regionalismo, y agregó que la Solidaridad no es separatista, siendo solo enemiga del centralismo, demostrándolo el hecho de haber muerto en Cataluña el caciquismo.

Terminó abogando por la unidad del partido, haciendo votos por su prosperidad. Se comenta mucho que el delegado de la autoridad que asistió al acto dejase pasar ciertas censuras y conceptos que se emitieron en los discursos.

A la salida de los viveros se originó un incidente que pudo tener graves consecuencias y que evitó un oficial de la Guardia civil. Un grupo de carlistas, exaltados sin duda por el calor del banquete, se permitieron dar varios vivas á Carlos VII, vivas que fueron contestados por muchos curiosos con otros á la república.

Como ya he dicho, la cosa no pasó á mayores. En los viveros se veían muchas fuerzas de Orden público y Guardia civil de caballería.

Consejo de ministros. Esta tarde se celebró Consejo de ministros, que terminó á las seis y media de la noche. A las seis salieron los Sres. Llorens, Ferrandiz y Allendesalazar, con objeto de prepararse para asistir al banquete que se celebraba en Palacio.

Solo nos dijeron que se habían aprobado varios expedientes de trámite. A las nueve y media salieron los ministros restantes, quienes nos manifestaron que se habían ocupado del examen de los proyectos de reforma de las leyes de Administración local y electoral.

Añadieron que dichos proyectos quedarán ultimados en el próximo Consejo, pues desean examinarlos y discutirlos artículo por artículo, ya que dichas reformas son de gran importancia y trascendencia.

Nos dijeron, además, que se había tratado de la concesión de condecoraciones y recompensas á los príncipes extranjeros y sus séquito, que han venido á presenciar el bautizo del príncipe de Asturias, merced que firmó el rey esta tarde con objeto de que los interesados pudieran leerla en el banquete de gala que esta noche se celebra en Palacio.

El banquete. El banquete á que antes aludimos se está celebrando á la hora en que transmito estas noticias, banquete que se celebra para conmemorar el bautizo del heredero de la Corona. El acto es en el Salón Rojo, y lo ameniza la banda de Alabarderos.

Asisten el rey, los príncipes extranjeros con sus séquitos, el Sr. Maura, los ministros de Guerra, Marina y Estado, los cardenales Sancho y Herrera, los capitanes generales, caballeros del Toisón y el alto personal palatino.

La Asamblea de productores. La Asamblea de productores celebrada esta tarde se dividió en secciones para examinar los dictámenes de las ponencias respectivas. Se aprobaron los extremos siguientes: Reducción de las tarifas de transportes, rebaja de los derechos de Aduanas, subvención á las líneas férreas menores de 35 kilómetros, aumento de consignación para la conservación y construc-

COMERCIO DEL SALVADOR

Los antiguos dependientes del comercio de LOS ANGELES, José Torres, Salvador Calabuig y Rogelio Ibañeta, ofrecen en su casa, Liria, 4 y 6, á su numerosa clientela, donde encontrarán toda clase de géneros en lanería, lencería, novedades, especialidad en lutos.

POLVOS DE DON JUAN TENORIO

Indispensables para las temporadas de verano y otoño. Para matar pulgas, chinches, escarabajos, hormigas, moscas, polillas y mosquitos.—No son nocivos ni para personas, ni para animales domésticos ni para pájaros. Los principales droguerías acaban de recibir grandes remesas.

PARA PRIMERA COMUNION

RETRATOS INALTERABLES, ULTIMOS PROCEDIMIENTOS. Fotografía artística ORAW-RAF.—Gabinete en planta baja, calle de Colón, 28

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agencia de Valencia. Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España. Agente: BENITO ALTET, Mar, 57, Valencia

EL TURIA. Cinematógrafo Moderno. San Vicente 128 y 125 (frente á San Gregorio).—Sesiones desde las cinco de la tarde. Entrada 10 céntos. Preferencia 1 real.

Telegramas y Telefonemas

De la NOCHE. Madrid 19, á las 10:50 noche.

El banquete de los carlistas. En los viveros se ha celebrado esta tarde el banquete carlista que se estaba organizando desde hacía algún tiempo.

Este acto se ha verificado para conmemorar el triunfo del partido. Asistieron 1.400 comensales. Presidió el Sr. Barrio y Mier que tenía á su lado, entre otros caracterizados carlistas, á los señores Mella, Llorens y marqués de Tamarit.

También asistieron todos los senadores y diputados del partido. El orfeón vizeaino cantó al comenzar el banquete el «Gusnikaco Arbola», que oyeron de pie y descubiertos todos los presentes.

Durante la comida se otonaron varios zorticos. Terminada ésta, el presidente del Círculo Carlista de Madrid leyó gran número de adhesiones de provincias y un telegrama de París, firmado por D. Jaime, á dándosele al acto. El despacho fué muy aplaudido.

Se acordó expedir á D. Carlos, que se halla en Venecia, un telegrama de adhesión inquebrantable. El Sr. Mella pronunció un notable discurso, aludiendo que se congratulaba de la celebración de dicho acto. Hostigó duramente el anticarlistismo, el cual, dijo, que fué causa de la pérdida de las Colonias, y atacó al liberalismo, calificándolo de ser el causante de todas las desgracias que afligen al país. Hizo constar que los carlistas no son separatistas, sino que, por el contrario, son la más grande afirmación de la unidad de la patria. Defendió el regionalismo, y terminó diciendo que estaba en un todo conforme con el programa de Barcelona.

El Sr. Barrio y Mier pronunció el discurso-resumen, elogiando la reanunciación del partido carlista, diciendo que el despertar de éste demuestra que se aproximan acontecimientos importantes para la nación.

Excitó á los diputados y senadores tradicionalistas á defender con tesón los ideales del partido desde los escaños de ambas Cámaras. Defendió el regionalismo, y agregó que la Solidaridad no es separatista, siendo solo enemiga del centralismo, demostrándolo el hecho de haber muerto en Cataluña el caciquismo.

Terminó abogando por la unidad del partido, haciendo votos por su prosperidad. Se comenta mucho que el delegado de la autoridad que asistió al acto dejase pasar ciertas censuras y conceptos que se emitieron en los discursos.

A la salida de los viveros se originó un incidente que pudo tener graves consecuencias y que evitó un oficial de la Guardia civil. Un grupo de carlistas, exaltados sin duda por el calor del banquete, se permitieron dar varios vivas á Carlos VII, vivas que fueron contestados por muchos curiosos con otros á la república.

Como ya he dicho, la cosa no pasó á mayores. En los viveros se veían muchas fuerzas de Orden público y Guardia civil de caballería.

Consejo de ministros. Esta tarde se celebró Consejo de ministros, que terminó á las seis y media de la noche. A las seis salieron los Sres. Llorens, Ferrandiz y Allendesalazar, con objeto de prepararse para asistir al banquete que se celebraba en Palacio.

Solo nos dijeron que se habían aprobado varios expedientes de trámite. A las nueve y media salieron los ministros restantes, quienes nos manifestaron que se habían ocupado del examen de los proyectos de reforma de las leyes de Administración local y electoral.

Añadieron que dichos proyectos quedarán ultimados en el próximo Consejo, pues desean examinarlos y discutirlos artículo por artículo, ya que dichas reformas son de gran importancia y trascendencia.

Nos dijeron, además, que se había tratado de la concesión de condecoraciones y recompensas á los príncipes extranjeros y sus séquito, que han venido á presenciar el bautizo del príncipe de Asturias, merced que firmó el rey esta tarde con objeto de que los interesados pudieran leerla en el banquete de gala que esta noche se celebra en Palacio.

El banquete. El banquete á que antes aludimos se está celebrando á la hora en que transmito estas noticias, banquete que se celebra para conmemorar el bautizo del heredero de la Corona. El acto es en el Salón Rojo, y lo ameniza la banda de Alabarderos.

Asisten el rey, los príncipes extranjeros con sus séquitos, el Sr. Maura, los ministros de Guerra, Marina y Estado, los cardenales Sancho y Herrera, los capitanes generales, caballeros del Toisón y el alto personal palatino.

La Asamblea de productores. La Asamblea de productores celebrada esta tarde se dividió en secciones para examinar los dictámenes de las ponencias respectivas. Se aprobaron los extremos siguientes: Reducción de las tarifas de transportes, rebaja de los derechos de Aduanas, subvención á las líneas férreas menores de 35 kilómetros, aumento de consignación para la conservación y construc-

actos que pesan en las relaciones internacionales, pues venía á confirmar la confianza recíproca de ambas naciones, que es garantía de paz, progreso y civilización.

La huelga de Rotterdam. Comunican de esta ciudad que los obreros ocupados en la medición y peso de los cereales fueron agredidos á pedradas y tiros por 700 descargadores, contra quienes ha cargado sable en mano la policía, resultando varios heridos.

Los ministros de las Colonias inglesas. Un despacho de Londres comunica que los primeros ministros de las Colonias, terminada la Conferencia que les reunió en Londres, emprendieron hoy su viaje de regreso, cada cual á su respectivo país.

La mayoría de los primeros se manifiestan poco satisfechos de los resultados del Congreso, pues la cuestión principal de las que les fueron sometidas, la de las tarifas comerciales de preferencia, ha quedado por resolver, debido á la mala voluntad del gobierno de Londres.

Además, consideran que el único resultado del Congreso no es mas que un número de resoluciones puramente teóricas, sin ninguna influencia inmediata sobre las relaciones entre Inglaterra y sus colonias.

Los esperantistas. Hoy llegará á Folkestone, en la costa Sur de Inglaterra, ochocientos esperantistas franceses, para asistir al Congreso de Esperanto que se ha de celebrar en dicha población.

Entrevista regia. Un telegrama de Roma comunica que la reina madre de Italia se encontrará en Venecia con la de Inglaterra.

Tratados que se ultimán. Al Times, de Londres, comunican desde París que las negociaciones de los tratados ruso-japoneses y franco-japoneses siguen de una manera satisfactoria y se cree estarán terminadas dentro de ocho días.

A la Conferencia sobre la Paz. Según comunican de Berlín, Alemania estará representada en la Conferencia Internacional de La Haya por los delegados siguientes: el embajador barón de Marschall, el general de brigada von Guendell, el contralmirante Siegel, los consejeros de legación doctores Kriege y Goeppert, el teniente Retzman, el profesor Zorn y el viceconsul doctor Trantmann, que llenará el oficio de secretario de la delegación. La noticia de estos nombramientos tiene carácter oficial.

Malestar de obreros del campo. Telegrafan de Roma que en la región de Parma hay 30.000 campesinos en huelga, protestando contra ciertas vejaciones de que les hacen víctimas los terratenientes. De la intervención de la tropa han resultado algunos heridos.

El bautizo del príncipe en París. Comunican de la capital de Francia haberse cantado en la capilla española de la avenida Friedland un solemne Te-Deum en celebración del bautizo del príncipe de Asturias. Ofició monseñor Aceves, superior de la capilla del Corpus Christi, concurriendo al religioso acto el marqués del Muni al frente del personal de la embajada española, el consul general de España, con sus subordinados y muchas personalidades españolas.

Estaciones telegráficas. Dicen de Londres que el Daily Telegraph publica telegramas de Madrid, en los cuales se afirma, con referencia á noticias de buen origen, que una compañía telegráfica alemana ha entablado negociaciones, con objeto de obtener concesiones encaminadas al establecimiento de estaciones en Marruecos y La Guinea española.

Los mineros de Kimberley. Los últimos despachos que procedentes de Kimberley se han recibido en Londres reflejan impresiones muy pesimistas acerca de la marcha del conflicto planteado por la huelga de los obreros de aquellas minas de diamantes. Estos, como es sabido, presentaron antes de decidirse por el paro, un conjunto de bases que los patronos rechazaron por completo.

Los obreros abandonan en grandes masas el trabajo, y como los recursos, á este paso, les faltarán en un plazo no largo, reina entre ellos extraordinaria agitación que contribuye á hacerla mayor todavía la inexcusable conducta seguida por los dueños de las minas.

Las autoridades han intervenido, aunque sin éxito, en este conflicto, trabajando para una solución armónica del mismo; pero han tropezado tales gestiones con la tenaz resistencia de los dueños. Propusieron aquéllas como base de arreglo que se encargará á un tribunal arbitral la solución del conflicto, y el Comité de Proprietarios de minas ha rechazado, sin discutirlo siquiera, tal proposición.

El hecho ha indignado grandemente á los obreros, hasta el extremo de considerarse como imminente la adopción de graves actitudes de protesta por parte de éstos. Asegúrase que en breve se reunirá en Asamblea Magna la Federación Minera, que con tal objeto ha convocado ya á todas las secciones de que consta y á las Sociedades que tiene afiliadas.

Los últimos despachos hablando de este conflicto recibidos en Londres, presentan á los dueños de las minas como decididos á persistir en su actitud ya conocida, suceso lo que sucede.

Búlgaros y turcos. De París telegrafan haberse recibido de Salónica alarmantes despachos respecto del recrudecimiento de la lucha entre turcos y búlgaros. Dias pasados hubo entre ellos un violentísimo choque en el que resultaron vencedores los primeros. Los búlgaros tuvieron 17 muertos y numerosos heridos. Estas noticias han causado bastante sensación, pues creíase que con las últimas medidas de policía se había conseguido, si no terminar para siempre, por lo menos adormecer tan sangrienta rivalidad.

Jóvenes expulsados por judíos. Por varios cablegramas recibidos de Nueva York se tiene noticia de un suceso ocurrido en una de aquellas playas de moda del imperio, sobre el cual incidente se hacen comentarios muy vivos.

Hace dos días se presentó en un hotel del punto indicado, la vinda octogenaria de un médico célebre de Baltimore, que en el ejercicio de su profesión consiguió una fortuna opulenta. Acompañaban á la anciana dos nietas suyas lindísimas, jóvenes de 17 y 18 años.

La presencia de éstas produjo en los habitantes del hotel gran indignación, á causa de que pertenecían las jóvenes á la raza hebrea. Desde el primer momento se les negó todo saludo y toda relación social; pero no contentos con ello, una comisión de señoras se avisó con el fondista para notificarle que si en el término de veinticuatro horas no salían del hotel las jóvenes judías, lo abandonarían los demás huéspedes.

El dueño accedió á esta imposición y obligó á salir de la casa á las jóvenes, y su abuela marchó con ellas también, á pesar de que la expulsión no le alcanzaba. Ya en la calle, dirigióse contra los inquilinos del hotel, asomados á los balcones, y les increpó llamándolos miserables é intolerantes. Dijoles que ella pertenecía, como sus nietas, á la raza hebrea, y que no quería estar ni un momento en sitio y entre gentes que tan sin razón ofendían á su raza.

Del suceso se ocupa toda la prensa, comentándolo en términos desfavorabilísimos para los promovedores del mismo.

Cartas de Gladstone. En los círculos políticos de Londres circula el rumor de que en breve aparecerá un libro formado con numerosas cartas de Gladstone, en las cuales se revelan datos interesantísimos acerca de la cuestión religiosa en Inglaterra, sacando á pública luz la intervención que en este asunto han tenido elevados personajes.

Desastre taurino. Telegrafan de Bilbao que en la plaza de Toros de dicha ciudad se celebró ayer una corrida de novillos, que fué un verdadero desastre.

Las reses pertenecían á la ganadería de Clairac, y además de grandes, resultaron difícilísimas, sembrando el pánico entre los diestros, por cuyo motivo resultó la fiesta fecunda en accidentes.

El espada Gallito-Chico, que había estado desdichadísimo toreando, al dar un recorte al cuarto bicho, tuvo la desgracia de ocasionarle la fractura de una pata, quedando por tanto, aquél, inútil.

La bronca fué tremenda, y á tal punto llegó la indignación de los espectadores, que el presidente, á fin de evitar mayores males, ordenó que fuera detenido el diestro, y así se hizo, pero al salir otro toro sustituyendo al lesionado, Almansero, que había estado por cierto muy valiente, se negó á estoquearle hasta que saliese Gallito.

Al cabo de algún tiempo transcurrido entre avisos y consultas, volvió á salir Fernando Gomez vestido de particular, y dió fin á la corrida de modo tan superior, que fué aplaudidísimo y sacado de la plaza á hombros.

Por todos estos incidentes la corrida terminó ya de noche.

Exageración. Aunque los corresponsales dicen que el número de los carlistas que comieron hoy en la Bombilla ascendía á 1.500, puedo asegurar, porque tengo absoluta certeza, de que solo son 900.

Catedral que amenaza hundirse. De Roma dicen que se ha recibido en dicha capital un despacho de Viena que da una noticia verdaderamente sensacional.

La famosa Catedral de San Marcos amenaza desplomarse, y es lo mas sensible que desde hace mucho tiempo se halla en ruinas.

Es muy comentado también que al ordenar las autoridades que reconociera el edificio un arquitecto perito en esta clase de asuntos, el que fué declaró que él no veía tan inminente peligro, á pesar de lo cual, en previsión de un posible hundimiento se adoptaron algunas precauciones.

Donde mas gritos se advierten es en la parte Norte de la Catedral, donde se halla instalado el sarcófago que guarda los restos del presidente Masini en 1848.

Las resquebrajaduras son de tal importancia que el peligro de una catástrofe es inminente. Las autoridades sin pérdida de momento han dispuesto que se apuntale la parte de referencia.

Petición. La Correspondencia publica un sueldo pidiendo al ministro de la Guerra que respete en sus puestos á doce escribientes temporeros que, según de público se dice, se trata de expulsar.

Contra un presidente. Comunican de Caracas que el presidente de la República venezolana, general Castro, se halla gravemente enfermo desde hace algún tiempo, y como no lleva trazas de mejorar, reina general disgusto.

El gobierno, á fin de evitar el desamparo en que la República se halla, celebrará una Asamblea nacional el día 23 del corriente, á fin de que en ella se decida si se nombra sucesor para el general Castro.

Los aspirantes á la sucesión son muchos, y como cada uno de ellos tiene su partido, es casi imposible predecir de parte de quién se decidirá el triunfo.

Hay gran expectación por saber el resultado de la Asamblea.

En la India inglesa. Despachos recibidos de Londres participan que sigue la agitación en la India inglesa. Los voluntarios nacionales obligan á los comerciantes á no vender géneros de fuera.

Dicen también que menudean las colisiones y los saqueos de los bazares europeos.

Manifestación obrera. En Londres hubo ayer una manifestación, en la que tomaron parte mas de 5.000 obreros de los Arsenales, para protestar de las detenciones que se han hecho estos días.

Un miembro de la Sociedad leyó en alta voz una carta del rey Eduardo, en la que manifiesta que está decidido á hacer cuanto pueda á favor de los obreros.

La lectura de esta carta provocó indescriptible entusiasmo.

Tratado franco-japonés. Es inminente la firma del tratado franco-japonés, pues las negociaciones del mismo andan muy deprisa.

El ministro Pichon y el representante japonés están de perfecto acuerdo.

El jueves se telegrafió á Tokio el texto completo del tratado, aguardándose ya únicamente para la firma la respuesta del gobierno japonés.

Toros en Madrid.—La de Beneficencia. Ayer tarde se celebró la anunciada corrida de Beneficencia, lidiándose cuatro toros de la ganadería del duque de Veragua, y cinco de la de Murruve, por las cuadrillas de Fuentes, Bombita y Machaquito.

Los varagüenos fueron en general regulares, salvo el que se jugó en quinto lugar, cuya pelea fué tan superior, que el público ovacionó al ilustre ganadero.

Los de Murruve cumplieron nada mas. Fuentes toreó sus toros con su peculiar maestría, pero hiriendo no tuvo gran fortuna. La muerte del primer toro le brindó á S. M. el rey, que hizo un buen regalo al diestro.

Bombita, en su primer toro, hizo una faena movida y de poco momento, sufriendo no pocos acuchones. Al herir arrastró de largo y cuartó escandalosamente, y como no podía menos de ocurrir, la estocada resultó atravesada.

En el toro mejor, ó sea el tercero, del duque, se lució Ricardo banderilleando, y aprovechando las buenas condiciones de la res, muleteo con quietud y dió una buena estocada.

Machaquito estuvo muy valiente hasta la temeridad. En su primer toro, que era un buey, muleteo materialmente metido entre los pitones, y entrando á matar con gran coraje, pinchó en hueso. Después dió una estocada en tablas y otra ciñéndose tanto, que sacó destrozada la pechera de la camisa. A pesar de este incidente, siguió Rafael toreando con una frescura inconcebible, sin preocuparse del desperfecto.

El espada tuvo que entrar dos veces más á matar, y terminó de un metisaca. Este matador y Bombita, como Fuentes, brindaron su primer toro al rey y recibieron magníficos regalos. Mandaró.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Bernardino de Siena, confesor. El oficio y la misa son del segundo día infrascrito, con rito doble de primera clase y color encarnado.

Mes de María
En Santo Tomás, á las siete y media y ejercicio.
En San Bartolomé, á las once y media y ejercicio.

Observatorio METEOROLOGICO
de la Universidad de Valencia
19 de mayo de 1907
A LAS NUEVE DE LA MAÑANA
Barómetro, 753.00; termómetro, 19.8; humedad, 41; dirección del viento, NE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

SECCION COMERCIAL
Productos del Campo
Precios y Observaciones
Gandía 17.—Bajoca fina, la arroba, 7 pesetas; bajoca gruesa, 5.50; tomate maduro, 13.00; tomate de Chinchilla, 8.50 á 9; pimientos, 90; cebolla, 0.75.

Primo Leopoldo de Bélgica, de Génova y escalas.
Vapor Mannel L. Villaverde, de Barcelona y escalas.
Vapor Beryll, de Cetta y escalas, con asfalto.
Vapor Cabo Santa Pola, de Bilbao y escalas, con cargo general.

Establecimientos Recomendados

JOAQUÍN NAVARRO
PERSIANAS
DE TODOS SISTEMAS Y CLASAS
Patente de invención en las giratorias de retención, SISTEMA NAVARRO.

Loza, cristal y porcelana
de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas.—Grandes rebajas en precios.—PERRIS y VALERO, 17 (antes Paz).

ULTRAMARINOS DE
Joaquín Olmos
Especialidad en embutidos y quesos de todas clases.
San Vicente, 181.—Sucursal: Mar, 55.

La Cadena.—Gran Vaquería Suiza
La primera establecida en Valencia.—Leche superior primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio á domicilio en barrios practicados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 35 medio litro.—Despacho: calle de Lireros, 6, Valencia.

Las señoras que visiten
Lo Rat Penat
CALLE DE SAN VICENTE, 60
hallarán un inmenso surtido de la más alta novedad para la presente temporada en SEDERÍA, LANERÍA, ADORNOS y Variedad de exquisito gusto en telas para vestidos y velos para primera comunión.

AMARICINA BATLLES
INAPETENCIA.—TÓNICO DIGESTIVO
FARMACIA CENTRAL.—Torre San Gregorio, 9.

La Veneciana.—LUNAS
Plaza dels Porchets, núm. 11.—Valencia

Chocolates
Viuda de R. COMOS
Especialidad á la valenciana.
SANTA CATALINA, 15

Bordones
Orondas y guitarras; exportación á provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

M. PANACH
CALABAZAS, 5
Esta casa vende sus artículos un 15 por 100 verdaderamente barato que nadie de Valencia.

LA FLORESTA
Única fábrica de flores artificiales
Calle de Zaragoza, 16, principal
Se ha recibido un completo surtido de flores, en competencia á las naturales, tan bonitas, que hasta ni pierden el color natural que tienen, ni se rompen. Toda persona que tenga necesidad de surtirse, tanto para entierro como para adornar nichos ó panteones, se convencerá de este artículo, pues tanto si le da el sol como si se moja, no le perjudica en nada.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

HIERRO
QUEVENNE
Único aprobado por la Academia de Medicina de París.
Cura: Anemia, Clorosis, Debilidad, etc.
Excmo. Sr. Verdadero, 14, R. Baños-Art, París.

DIABETES
Se cura radicalmente siempre, sin recada, con la
MIXTURA ANTIDIABÉTICA MARTIN
Preparada por G. MARTIN, farmacéutico de 1ª clase, 14, rue des Frères-Herbert, Levallois-Perret, près Paris.

Servicios de la Comp. Atlántica
Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor
REINA MARIA CRISTINA

PLATERIA CHRISTOFLE
CUBIERTOS CHRISTOFLE
PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO
CHRISTOFLE y Cª MANUFACTURA EN PARIS
Ernesto Ferrer
O. Barcas, 1.—P. San Francisco, 12, Valencia

Subasta
Procedente de cierta testamentaria y á voluntad de sus herederos, y para pagar esta capital, calle del Conde de Almódovar, señalado con el número cuatro, con frontera y puerta también á la calle de Navellos, próxima á la plaza de la Catedral; se compone de patio con portería, cuarto para criados, cocina, cuadra, jardín y otras dependencias; de dos entresuelos, uno de ellos con escalera propia; de un piso principal, un segundo con dos habitaciones, despensas y terraza, y de una planta baja independiente; ocupa una superficie de 12.195 palmos cuadrados, y linda, por derecha con la de Excmo. Sr. Marquesa de San Joaquín, por izquierda la de la Sociedad de Seguros Mutuos y por detrás la calle de Navellos.

Compañía Sevillana
El TORRE
El día 20 saldrá de Bilbao, el 21 de Santander y el 22 de la Coruña, el vapor
ANDALUZA

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 26 de mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor
MANUEL CALVO

Vapores trasatlánticos
de Pinillos, Izquierdo y Compañía
El día 31 fijamente del presente mayo, saldrá de este puerto el magnífico vapor
BALBANERA

Se alquila
El piso principal de la calle Cruz Nueva, 1, con fachada á ésta y á las de la Paz, Pollo y Beato Juan de Ribera; tiene agua artesiana, cuarto de baño y todo género de comodidades. Se podrá ver el piso de tres á cinco de la tarde.—Para más detalles, c. En Sala, núm. 18, entresuelo.

Portería
La desea un matrimonio con un hijo.—Razón en la Administración de este periódico.

Línea de Filipinas
ISLA DE PANAY
directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Para Alicante, Cartagena y Orán
Servicio quincenal
El rápido vapor
TINTORÉ
saldrá fijamente el lunes 20 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.
Para más informes dirigirse á José Aguirre y Matiel, Pasual y Genis, 22, Valencia.—Caballete núm. 6, muelle, Grao.

Se alquila
ó se vende en el pueblo de Masanasa un local con fuerza de vapor, propio para cualquier industria. Las llaves en dicho pueblo, calle de la Resurrección, 11. Para tratar, plaza Mariano Benlliure, 1, fotografía de Plá.

Venta
de una casa en la calle de Jesús y María, núm. 9, de moderna construcción, compuesta de planta baja y dos pisos. Razón en la misma.

Línea de Fernando-Póo
SAN FRANCISCO
para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Masagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

BICARBONATO DE SOSA
QUIMICAMENTE PURO
en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.
De venta en farmacias y droguerías.

DINERO
á comerciantes, industriales y propietarios.
Intereses desde el 5 0/0 anual.
Compra-venta y administración de toda clase de fincas.
Anticipo de rentas.
Comisiones más módicas que ninguna otra casa.
Operaciones rápidas.
Despacho reservado.
Razón, calle de Colón, 96, bajos, derecha.—Teléfono: 830. De 10 á 1 y de 4 á 7.

Venta
de un molino arrocero, situado dos minutos de la estación de Silla, dependencias modernas y dotado de fuerza hidráulica y de vapor y con todas las dependencias propias de un establecimiento de esta índole. Propio tanto para cualquier otra industria.

Línea de Canarias
MANUEL L. VILLAVEDE
directamente para Tánger, Casablanca, Masagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Sta. Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Oádis, Alicante, Valencia y Barcelona.

Callicida Lluch
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—
Precio UNA peseta.
De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gerónimo.

Alquiler
En la casa núm. 89, calle de Cirilo Amorós (antes Puerto), se alquilan cuadro y cochera grandes y bien ventiladas. También tiene buen cuarto para cocinero.—Para tratar de precio y condiciones, calle de Crespín, 1, piso 2ª derecha, de nueve mañana á seis tarde.

Se vende
un aparato para destilación por el vapor y al vacío; cuba del alambique de cien litros, especial para glicerina.—Dará razón: calle de Sagunto, 81, Valencia.

Negocio productivo
Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.—Informes gratis.
COLON, 98, BAJOS, DERECHA.—TELÉFONO NUM. 660

CLINICA REUS
E. Príncipe Alfonso (Parterre), 15, entresuelo, deha.
VALENCIA
El Médico Director asegura y garantiza la curación en 10 á 12 días de
FLUJOS—VENEREO—MATRIZ
y rápidamente por tratamientos especiales de
Sífilis—Impotencia
sin que el enfermo tenga que curarse en su casa.
HORAS—HONORARIOS
De 9 á 12 . . . . . 1 peseta
De 4 á 6 . . . . . 2
De 6 á 8 . . . . . 1
Visita especial muy reservada
De 2 á 4 . . . . . 5 pesetas
Operaciones á precios convencionales
Días festivos de 9 á 4 . . . . . 1 peseta

Alquiler
Juan Solivera y Vidal
Perito agrícola
Se ha trasladado: Baños del Almirante, 4, 2ª

Discardores
Crú Hermanos, 245
Calle San Vicente, 245
Se discienden aves y animales con esmero y naturalidad. Preparación garantizada.